



区县两会

济阳农产品不错,就怕吃到假的

县政协委员呼吁:各部门应加大资金投入,保护品牌

众所周知,济阳是农业大县,是省会济南重要的蔬菜、米粮生产基地,黄河大米、仁风富硒西瓜、崔寨香瓜、曲堤黄瓜一直深受市民喜欢。而不少摊贩却假冒名优产品,以次充好,导致济阳县知名品牌形象受损。为此,今年“两会”政协委员赵华西呼吁各部门应加大执法力度,积极保护济阳名优产品。

本报记者 梁越

“无名米”摇身一变 成为“黄河大米”

随着济阳县各种名优产品的名声越来越大,不少商贩开始以次充好,黄河大米被掺入南方米、普通西瓜冒充仁风富硒西瓜、普通瓜假扮崔寨伊丽莎白香瓜……整个市场变得鱼龙混杂,让市民也摸不着头脑。

“每年黄河大米上市之际,部分商贩把一些‘无名米’贴上黄河大米标签进行销售。”市民杨先生称,有时包装内还掺有石子。这些米根本不符合黄河大米黏度大、碎米少的特点。

每年三四月份,济南部分批发市场和国道220线均会出现每斤四五元钱的“仁风富硒西瓜”。据相关负责人称,这些小摊贩屡禁不止,所出售的小型黄壤西瓜为特小凤西瓜,由于该品种体型、内瓤与仁风富硒西瓜极其相似,一些消费者仅凭肉眼,很难将其与真正的“仁风”西瓜区分。

“崔寨香瓜被冒充的现象也很严重。”种植户周女士说,每年四五月份,国道220线崔寨路段都有不少村民用普通瓜冒充伊丽莎白香瓜出售。伊丽莎白香瓜特别圆,外表光滑,口感香甜可口。而普通瓜大多为椭圆形,外表有许多棱,摸起来特别粗糙,品尝起来糖度远远低于伊丽莎白香瓜。



瓜农展示正宗的仁风富硒西瓜。(资料片)

正宗农产品 城里人也爱吃

说起济阳的正宗农特产品,济南城区的市民也是非常认可,但就是担心吃到假的。在之前采访调查中,不少市民称市场上农特产品鱼龙混杂,假冒济阳农副产品也不少。

“儿子特别喜欢吃仁风富硒西瓜,每到三四月份就喊着要。”家住济南市区的市民李先生说,那时不少小摊贩也打出仁风西瓜招牌,可购买回家后,味道与真正的仁风西瓜差很远。

为让市民吃上济阳正宗、好吃的农副产品,本报去年4月份

和11月份,将正宗的仁风富硒西瓜、黄河大米从田间地头带到济南市区进行直销,获得了众多市民的好评。

“济阳仁风西瓜、崔寨香瓜、黄河大米确实很好吃。”市民王女士说,希望济阳政府部门在将更多正宗农产品运到城里的同时,也要加强品牌的保护,对市场上的假冒名优产品行为进行打击。

委员呼吁: 加大执法力度

面对济阳各种知名品牌形象受损的情况,政协委员石治国提出,相关部门还应搞好品牌策

划,做好品牌的宣传推介,加大推介的资金投入,进一步提升与维护济阳农产品的知名度。

济阳县农业局表示,下一步将进一步强化措施,充分利用广播、电视、报纸、网络等媒体,加大农产品品牌宣传推介力度,积极组织优势农产品参加各类农产品展会,鼓励各镇(街道)结合各自特色和不同季节,举办丰富多彩的农产品“品牌宣传周”活动,通过不同形式对外宣传推介济阳的各类农产品,打响济阳瓜菜品牌。

此外,政协委员赵华西还呼吁公安、工商等执法部门加大执法力度,彻底对以次充好现象进行整治。

流动摊点卫生不达标让人担忧

县政协委员建议:规范流动摊点,确保食品安全

无论春夏秋冬,在济阳县的各个路口、小区周边,总能看到流动摊点车辆,不少市民明知不卫生,仍为图方便来此买饭。今年“两会”中,政协委员也提出了关于“规范流动食品摊点,确保食品安全”的提案,建议相关部门加大对摊点食品安全监督及从业人员的健康标准的管理。

本报记者 杨擎

市民只图方便 摊主制作粗糙

据了解,流动摊点的设施都很简陋,一辆三轮车或一辆手推车、一个煤炉、一个遮阳篷,在城区各个路口、学校周边、小区附近等地集聚流动。

27日上午8时,记者来到徐家商业街,十几家流动摊点的摊主已开始了一天的忙碌,很多上班族在此排队买早饭。“早上孩子老不吃饭,要钱到学校门口买着吃。”市民翟女士说,孩子今年上五年级,正是成长关键时期,早饭营养跟不上让家长很担忧。

记者观察到,不少摊贩为了求速度,在一定的时间内多卖些,制作工艺往往十分粗糙。生菜球仅去掉外皮一层就往早饭里夹、来不及用夹子夹土豆丝,就干脆套上袋子用手抓……

谈及是否经过培训时,不少摊贩认为培训是小题大做。“做肉夹馍工序那么简单,还用得着什么培训?”摊贩刘女士说。

“市民在家也是这样烙菜饼,都会做还培训什么?”摊贩何

女士说,只要没有传染病,大家会做什么就卖什么,谁都能成为摊点的老板。当记者追问是否体检并持有健康证时,何女士表示并未进行正规的体检。

食品卫生不达标

餐饮垃圾污染重

据了解,早餐流动摊点大都制作菜饼、煎饼果子、肉夹馍、菜饼等直接入口的产品,在给市民的日常生活带来便利的同时,卫生安全状况却不容乐观。

记者观察到,经营流动摊点的摊贩,个人卫生极差,长指甲、带戒指,又捏鼻涕又揉面团,无工作衣帽,头发灰蓬。一边做面食,一边口沫四溅招揽生意是常见的现象,同时也不乏卖出早餐,用手直接接触钱币的摊贩。

“以前我喜欢吃鸡蛋灌饼,每天早上都买。”市民杨女士说,后来发现摊主直接用不干净的抹布擦面板,我就再也没买过了。

据了解,不少流动摊点的摊贩将当天卖不掉的土豆丝、生菜等食物放至第二天,无论是否过期、变质都继续售卖。

“为图方便,忽略了卫生安



流动摊点设施简单,卫生条件令人担忧。 本报记者 杨擎 摄

洗手、去完洗手间是否洗手,市民都无从知晓。且流动摊点供应的豆浆等定型包装食品均属“三无”产品,无厂名、无厂址、无生产日期和保质期。

统一进行管理

改善交通环境

“流动摊点的货架上挂着琳琅满目、名目繁多的各色小吃,很是诱人胃口,的确给消费者带来极大方便。”政协委员王有河说,仔细观察这些流动摊点和车辆,就会发现其制作工艺、程序、卫生条件及制作者个人卫生等都存在不同程度的隐患和不足。

据了解,在本次“两会”上,政协委员王有河提出了关于“规范流动食品摊点,确保食品安全

安全”的提案,他表示:“流动摊点的从业人员,食品安全卫生意识淡薄,加工卫生条件极差,原材料使用劣质品、食品用油反复使用等现象时有发生,给消费者带来身体健康隐患。”

同时,流动摊贩对交通、卫生等方面造成相应影响,也对城市市容环境、城市环境及创建文明城市建设带来很多不便。

“希望食药卫生部门,加大对食品卫生安全监督及从业人员的健康标准的管理,确保食品安全。从业人员健康、卫生条件达标等方面应有大的提高。”王有河说,也希望交警、城管部门对以上流动车辆及摊位进行统一管理、疏导,确保从业人员及消费者的交通安全,也给道路交通和街道卫生创造良好的卫生安全环境。

提案追踪

30处康复站 服务残疾人

本报1月29日讯(记者梁越 通讯员 刘智松)“建设30处村(社区)级残疾人康复站”是济阳县人民政府2014年惠民实事之一,并写入了《政府工作报告》。据悉,2014年济阳县残疾人联合会将在30处村(社区)建设了30个残疾人康复站,并全部投入使用。

康复站投入使用后,将承担残疾人康复功能,向辐射范围内有短暂康复及训练需求的残疾人、老年人登记出借辅助器具。同时,还组织辐射范围内有康复需求的残疾人、老年人进行简易有效的器材康复训练。

此外,白内障患者术前筛查活动于2014年7月份启动,济阳县残联工作人员在10个镇(办)的筛查工作中,共为708名群众进行了眼病检查,筛查出白内障患者168名,为100名患者实施免费复明手术的年度任务已经完成。

去年城区10余处 公厕进行改造

本报记者 杨擎

城市环境卫生与市民生活息息相关,去年“两会”期间,委员提出了“深化城市清洁卫生,加强公厕管理,进一步提升城市环卫水平”的提案。“开展了城乡环卫一体化建设,并取得了明显成效。”济阳县环卫中心相关负责人说,对城区10余处公厕进行改造,有效改善了市民的生活环境。

随着市民生活水平的提高,进城购房和务工人员明显增多,城市生活垃圾和建筑垃圾越来越多,乱扔乱倒垃圾现象越来越严重,特别是老城区商业大棚东侧路边,垃圾到处都是。夏天一到,恶臭、蚊蝇飞舞,不仅对市民的生活造成了严重影响,更威胁到市民的身体健康。

同时有委员提出,城区许多公厕,由于管理不善,卫生状况较差。部分水管、照明等设施损坏严重,无人维修。部分公厕污水遍地,不能下脚,市民希望有关部门及时予以改善。

去年以来,环卫管护中心投入资金78万元,购置了摆臂车1辆、小型钩臂车2辆、3立方垃圾箱20个,更换了新型四轮清运车7辆。

“为发挥公共厕所的使用功能,避免管道经常堵塞影响市民如厕。”环卫中心相关负责人说,对老城区10余处公共厕所的“S”弯管道改造为“T”型管道,使排水管道变得顺畅,防止了管道堵塞给市民带来的不便。同时,加大转运设施设备维修保养力度,确保运行良好,运转有序。垃圾集中处理率达到100%,无害化处理率达到100%。

此外,结合美丽乡村建设,自去年4月份开始,环卫中心利用100天时间,在全县集中开展了农村百日清洁行动,还引入和学习昌邑环卫,在曲堤、垛石、仁风三镇试点“市场化服务”机制,实行管干分离。